

لاذکار اللہ الفضل روضہ

مورثہ یکم فروری ۱۹۷۷ء

اسلامی حکومت

اس میں کوئی شبہ نہیں کہ ہر مسلمان کو دل سے خواہشمند ہونا چاہیے کہ نہ صرف اس کے اپنے ملک میں بلکہ تمام اسلامی ممالک میں اس سے بھی بڑھ کر تمام دنیا میں اسلامی حکومت قائم ہو۔ صحیح معنوں میں اسلامی حکومت وہی چیز ہے جس کو "خلافت" کہا جاتا ہے۔ اور جس کا نمونہ ہمیں خلافت راشدہ میں ملتا ہے۔ جہاں تک ایسی اسلامی حکومت کا تعلق ہے الفضل مورثہ ۱۶-۱۷-۱۸ اور ۱۹ نومبر ۱۹۶۸ء میں کسی قدر ذکر کیا گیا ہے۔ مورثہ ۱۹ نومبر کا ادارہ دراصل سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ عنہما کی ایک تقریر کے طویل اقتباس پر مشتمل ہے جس میں اسلامی حکومت قائم کرنے کا صحیح طریق بیان کیا گیا ہے:

جس طرح اسلام ایک انوکھی تحریک ہے اور مادی نظریاتی تحریکوں سے الگ خصوصیات رکھتی ہے۔ اس طرح صحیح اسلامی حکومت کے قیام کا طریق کار بھی انوکھا ہے۔ اور مادی تحریکوں کے طریقہ کار سے الگ ہے۔ چنانچہ اس کی وضاحت سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ عنہما کے اقتباس میں کی گئی ہے۔

انفوس ہے کہ وہ لوگ جو نئی زمانا اپنے اپنے ملک میں اسلامی حکومت قائم کرنے کی جدوجہد کر رہے ہیں۔ وہ محض مادیاتی تحریکوں کے طریق کار سے اسلامی حکومت قائم کرنا چاہتے ہیں اور حقیقی اسلامی طریق کار کو نظر انداز کر رہے ہیں۔ اور جس طرح شدتاً سوشلزم کی حکومت قائم ہوتی ہے اسی طرح اسلامی حکومت قائم کرنا چاہتے ہیں۔ ظاہر ہے کہ جب تک کچھ مقصد کے حصول کے لئے وہ طریق کار نہ اختیار کی جاتے۔ جو اس کے لئے مقرر ہے اور جس کو اسلامی اصطلاح میں "صراطِ مستقیم" کہتے ہیں۔ اس وقت تک وہ مقصد نہ صرف حاصل ہی نہیں ہو سکتا۔ بلکہ بہت سی خرابیوں کا باعث بنتا ہے۔

طاقت کے زور سے اپنے نظریہ کے مطابق قوانین نافذ کر لیں مگر ایسی حکومت آخر کتنے روز قائم رہ سکتی ہے۔ جب بھی حق تعالیٰ کے مقررہ طاقت آجائے گی۔ حکومت کا نام و نشان مٹ جائے گا۔ چنانچہ قاسم خرم اور نازی ازم کا بھی انجام ہوا ہے۔ کیا جو اسلامی حکومت اسی طریق سے قائم کی جائے گی، اس کا بھی یہی انجام نہیں ہوگا؟ چنانچہ آپ دیکھ لیجئے جب مسلمانوں میں یا مسلمانوں کے رجحانات عود کر آئے۔ تو خلافت راشدہ بھی متزلزل ہوگئی۔ اور سیاست نے وہ فتنہ و فساد پیدا کئے کہ کئی پاک لوگوں کو خود مسلمان کہانے والوں کے ہاتھوں سے شہید ہونا پڑا۔ یہی شہادت عثمانیہ شہادت حسینہ شہادت حسین اور ان کے نیک سابقوں کی شہادتیں اس سیاسی پارٹی بازی کا نتیجہ نہیں ہے۔ اس وقت عوارج نے بھی ان کے لئے پادار بنا دیا۔ مگر کافرہ بلند کی تھا اور طاقت سے اسلامی حکومت قائم کرنا چاہتے تھے۔ مگر سوائے سینکڑوں ہزاروں مسلمانوں کے قتل و مارت کے اس کا نتیجہ بھی کچھ نہ نکلا۔ اگر سیاست یا طاقت سے اسلامی حکومت قائم ہو سکتی تو اس وقت ہندو قائم ہو جاتی مگر نہیں۔

اس زمانہ میں ہمیں اخوان المسلمون کی مثال سے سبق لینا چاہیے کہ سیاست سے اسلامی حکومت قائم کرنے کا کیا نتیجہ ہو سکتا ہے۔ مصر اور فلسطین ممالک میں اسلامی حکومتوں کی قائم ہوتی ان پرلے درجہ کا

خیر اسلامی سوشلزم کا میاب ہوتا ہوا نظر آتا ہے۔ سوائے فدائیت کے اس طریق کار کا کیا انجام ہوا ہے یہاں بھی یہی ہوگا۔ بعض لوگ عجیب ذہنی الجھن میں گرفتار ہیں چنانچہ کہتے ہیں کہ پاکستان چونکہ اسلام کے نام پر اور مسلمانوں کی قربانیوں سے حاصل کیا گیا ہے۔ اس لئے یہاں اسلامی حکومت قائم ہونی چاہیے۔ ٹھیک ہے مگر سوال یہ ہے کہ انقلاب لانے والے اگر یہی چاہتے تھے۔ تو ضرور یہاں اس قسم کی حکومت ہوتی چاہیے۔ کیونکہ جب کسی خاص نظریہ کے حامل کوئی کامیاب انقلاب لاتے ہیں تو لازماً انقلاب کے بعد وہی حکومت بھی بنتے ہیں اگر وہ اپنی حکومت نہ بنا سکیں۔ تو انقلاب میں کامیابی انہوں نے کس طرح حاصل کر لی۔ ایسے مفروضات پیش کر کے کہن کر چوک پاکستان اسلامی حکومت کے لئے کوئی وجہ سے بنایا گیا ہے۔ اس لئے یہاں اسلامی حکومت قائم ہونی چاہیے قیاس مع القارق ہے اور یہ کہن کہ پاکستان بننے کے بعد جو لوگ بڑا اقتدار لئے ہیں۔ وہ اسلامی حکومت قائم کرنا نہیں چاہتے۔ محض دنیاوی کامیابی کی باتیں ہیں یہی نہیں اس سے آگے جا کر ایک سیاسی پارٹی قائم کرنا جو اسلامی حکومت بنانے کے لئے اقتدار پر قبضہ کر لے یہ اور بھی بڑی دغا بازی ہے۔

یہاں اس قسم کی حکومت قائم ہوتی ہے۔ جس قسم کی حکومت پاکستان کے بنانے والے چاہتے تھے۔ یہ اسلامی ہے یا نہیں = اور بات ہے۔ اب اگر کوئی سمجھتا ہے کہ یہ اسلامی حکومت نہیں ہے۔ اور وہ اس کو اسلامی حکومت میں تبدیل کرنا چاہتا ہے۔ تو اس کا طریق کار وہی ہے جو سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ عنہما نے بتایا ہے۔ اور آپ کا یہ جانا چاہئے کہ اس وقت ہمارے ملک میں محض رسم کے طور پر یہ جوش پیدا ہو چکا ہے کہ ملک میں اسلامی حکومت قائم ہونی چاہیے۔ حالانکہ سب سے بڑا ملک انسان کا اپنا قلب ہے۔ اور اس کا دماغ ہے جگہ ان میں اسلامی حکومت قائم نہیں کی جاتی۔

الغرض اگر یہاں دماغ ایسے لوگ کثرت میں موجود ہیں جنہوں نے اپنے قلب اور دماغ پر اسلامی حکومت قائم کرنا ہے تو دنیا کی کوئی طاقت یہاں اسلامی حکومت کو نہیں روک سکتی۔ ورنہ سمجھا جائے گا کہ یہ چند فتنہ پر دادوں کی ایچ کے سوا کچھ بھی نہیں۔ حقیقت یہ ہے کہ اللہ تعالیٰ نے اپنی حکومت دنیا میں قائم کرنے کے لئے عجمت احمدیہ کو کھڑا کیا ہے۔ اور وہ اپنی مقررہ طریقہ کار سے ایسی حکومت قائم کرنے کی جدوجہد کر رہی ہے۔ چنانچہ اس کا نتیجہ یہ ہے کہ دنیا کی ذہنیت میں اصلاحی مہولوں کے مطابق انقلاب پیدا ہو رہا ہے۔ چنانچہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام فرماتے ہیں

"خدا تعالیٰ چاہتا ہے کہ ان تمام راجوں کو جو زمین کی متصرف آبادیوں میں آباد ہیں یا یورپ کی ایشیا ان سب کو جو نیک نظرت رکھتے ہیں تو یہ سب کی طرف سے کھینچے اور اپنے بندوں کو دین داہد پر جمع کرے۔ یہی خدا تعالیٰ کا مقصد ہے جس کے لئے میں بھیجا گیا۔" (ارمیت ص ۱۷)

قطع

اک مقدس نور کا طوفان ہے
چار سو قرآن ہی قرآن ہے
کت تواریفی کا نہیں کوئی سوال
بارگاہِ رحمت رمضان ہے

تین سال قبل کی ایک رات

(دعوت فرمودہ حضرت سید اکرمین مریم صدیقہ صاحبہ علیہا السلام)

تین سال قبل ۷ اور ۸ نومبر کی درمیانی رات تھی جب ایک پاک روح اس دنیا سے رشتہ توڑ کر اپنے رب کے حضور حاضر ہوئی۔ جو لوگ اس وقت موجود تھے وہ اس وقت کا نظارہ کبھی بھول نہیں سکتے۔ ہر ایک حیران تھا کہ کیا ہو گیا لیکن ہر دل اپنے رب کی رضا پر راضی تھا۔ وہ پاک روح جس کو خدا نے اپنی رضامندی کے عطر سے مسح کیا تھا جس کا اس دنیا میں آنا ازل سے مقدر تھا جس کے آنے کی خبر صرف حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو ہی دی گئی بلکہ حضرت خاتم النبیین صلی اللہ علیہ وسلم کو بھی دی گئی تھی جس کی برکات سے قوموں نے زندگی پائی۔ وہ اس دنیا میں آیا ایک کمزور بچہ کی شکل میں جس کی صحت خاصی کمزور تھی۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے اس کوئی نہ کوئی عارضہ لگا رہا تھا۔ بڑھائی کی طرف خاص توجہ نہ تھی۔ سکولوں کے امتحان میں سے شاید کوئی بھی امتحان پاس نہ کر سکا۔ دنیاوی نقطہ نگاہ سے کسی کو خیال بھی نہ آ سکتا تھا کہ یہ بچہ کوئی بڑی ہستی بنے گا لیکن خدا کا وعدہ تھا کہ وہ جلد جلد بڑھے گا۔ ہم اپنی روح اس میں ڈالیں گے۔ خدا سے فضل کا سایہ اس کے سر پر ہوگا۔ وہ معلوم ظاہری وبالوں سے پر کیا جائے گا۔ دنیا کی نظر میں یہ سب باتیں انہونی تھیں لیکن عرش پر فرشتے سُکرا رہے تھے کہ اس دنیا کے بندے کتنے بھولے ہیں کہ خدا کی باتوں پر یقین نہیں رکھتے۔ بیس سال کی عمر ہی کیا ہوتی ہے۔ اس چھوٹی عمر میں شفیق باپ کا سایہ سر سے اٹھ گیا۔ سارے گھر کی ذمہ داری اس ناتوان وجود پر پڑی لیکن اسی بچے نے جسے دنیا کمزور سمجھ رہی تھی اپنے جانے والے باپ کے سر پر کھڑے ہو کر اپنے رب سے ایک عہد کیا کہ خواہ ساری دنیا تجھے چھوڑ دے لیکن میں نہیں چھوڑوں گا

اور اکیلا ہی ساری دنیا سے برد آنا ہوں گا۔ اسی کمزور اور ناتوان انسان کو اللہ تعالیٰ کی مشیت سے چھ سال بعد ایک چھوٹی سی جماعت کی قیادت ملتی ہے۔ عمر کم۔ تعلیم نہ ہونے کے برابر۔ دوست دشمن ہو جاتے ہیں۔ اپنے بیگانے بن جاتے ہیں۔ مالی لحاظ سے بھی کمزور۔ دنیا ہستی اور فقیر لگاتی ہے کہ چند دن کی بہار ہے یہ سفینہ آج ڈوبا یا کل ڈوبا۔ وہ ناتوان بچہ جب اپنی عمت کی بتوار ہاتھ میں سنبھالنا ہے تو ساری دنیا انکشت بدندان رہ جاتی ہے کہ ہم نے کیا سوچا تھا اور کیا ہو گیا۔ قوموں کو لگا لگا دشمنوں کو شکست دی۔ ہر مشکل پر فتح پائی۔ ہر دوک دور ہوئی۔ سجدہ ہاں سے اپنی کشتی کو نکالتا بڑا ساحل تک لے آیا۔ خدا کی بات پوری ہوئی۔ دنیا کے کونے کونے تک اسلام کا پیغام پہنچا یا۔ ملک ملک میں جماعتیں قائم ہوئیں۔ جھشکی ہوئی مومنانے اس کے ذریعہ اپنے رب سے تعلق قائم کیا۔ دنیا کے ہر کونے سے اس کے لئے سلامتی کی دعائیں بلند ہوئیں۔ ایک کامیاب قائد۔ ایک محبوب رہنما۔ ایک عظیم انسان۔ جماعت کے لوگوں کے دلوں کی دھڑکن ایک دفاشار بیٹا۔ ایک شفیق بھائی۔ ایک بے نظیر خاوند۔ ایک عمت کی ریلا لیکن خدا کی خاطر ساری اولاد کو قربان کر دینے کا جذبہ رکھنے والا باپ۔ دوستوں کا وفادار اور دشمنوں سے شفقت اولہ احسان کر دینا والا انسان کامیاب و کامران زندگی گزار کر اپنے مولا کے حضور اپنی زندگی کا نذرانہ لے کر حاضر ہو گیا۔ ہاں وہ عظیم الشان کہ جب جماعت کی قیادت ہاتھ میں آئی تو دوست کم اور دشمن زیادہ تھے

اور جب اس دنیا سے رخصت ہوا تو ہزاروں نہیں لاکھوں آنکھیں اشکبار اور لاکھوں دل غمناک تھے۔ اگر اللہ تعالیٰ کا کوئی ایسا قادر ہوتا کہ کسی کی جان کے عوض کوئی دوسری جان قبول کی جاسکتی تو یقیناً اس محبوب ہستی کو بچانے کے لئے اس کی جماعت کا ہر فرد اپنی جان کا نذرانہ پیش کر دیتا۔ آپ کی ساری زندگی ایک عظیم الشان جدوجہد کی زندگی تھی۔ آپ کا ہر کام حیرت میں ڈالنے والا تھا لیکن میری نظر میں آپ کا لب سے عظیم الشان کارنامہ استحکام خلافت ہے۔ جماعت کے ہر فرد مرد عورت اور بچے کے دل میں یہ ایمان پیدا کر دیا کہ اسلام کی ترقی صرف وحدت قومی کے ساتھ وابستہ ہے اور وحدت قومی کی جان نظام خلافت ہے۔ خلافت پر پختہ ایمان۔ ہر قیمت پر اس انجام الہی کو قوم میں قائم رکھنا۔ خلافت کی کامل فراہم داری۔ اس کی عظمت کے مطابق قربانیاں دینا ہر احمدی میں یہ روح اور جذبہ پیدا کرنے کا سہرا آپ ہی کے سر پر۔ یہ بھی آپ ہی کی تربیت کا نتیجہ تھا کہ اس دن ہر دل عجبین تھا۔ ہر آنکھ اشکبار تھی۔ لیکن ہر شخص آپ ہی کی دی ہوئی تعلیم پر عمل کرتا ہوا اللہ تعالیٰ پر کامل توکل اور یقین رکھتا تھا کہ وہ ہمیں ضائع نہیں کرے گا۔ ہر شخص کے لب مصروف دعا تھے اور نگاہیں آسمان پر لگی ہوئی تھیں کہ اسے مولیٰ! اپنی اس جماعت کو سب وعدہ پیر ایک عظیم الشان قائد عطا کیجو۔ چنانچہ جو بھی اللہ تعالیٰ کا منتہا ظاہر ہوا ہر گردن اطاعت کے لئے جھک گئی اور شیطان اس سجدہ آدم پر حسرت سے کھنکھاتا کہ جیہ اس جانے والے کی روح بھی یقیناً شاداں و فرحان ہوگی اس نظارہ پر

کہ ساری زندگی کی کاوشوں کا ثمرہ جنت میں تو اٹا، اللہ نے لگا ہی اس دنیا میں بھی مل گیا۔ اسے جانے والے تیرا نام ہی محمود نہ تھا تیرا کام بھی محمود تھا۔ تو نے عظمت کو ورثہ میں پایا اور تیری عظمت تیرے بیٹے کو بھی ورثہ میں ملی خدا کرے کہ جس طرح تیری زندگی کامیاب و کامران گذری جس طرح تیرے ہاتھ سے دنیا کے کونے کونے میں اسلام کا پیغام پہنچا تیرے ذریعہ ہاتھوں بھی اسلام کی وہ فتوحات جلد از جلد ظہور پذیر ہوں جن کی خبر خود تو نے دی تھی۔ تیری یاد ایسی نہیں جسے وقت متدل کر سکے ہاں خدا کے فضل اور اس کی محبت کی آغوش میں انسان اپنے دکھوں کو بھول کر پناہ لیتا ہے۔ انسان کمزور ہے اگر اللہ تعالیٰ کا فضل اسے سہارا نہ دیتا رہے تو نہ معلوم کس تاریکی میں گر جائے۔ اس لئے دعا ہے کہ:۔ اسے پیارے محمود کی روح! اللہ تعالیٰ ہر آن آپ کے مقام کو بلند سے بلند تر کرتا جلا جائے۔ یہ جدائی کا عرصہ نہ معلوم کتنا ہے لیکن جتنا عرصہ بھی اس دنیا میں رہنا ہے اللہ تعالیٰ کی کامل فراہم داری۔ اس کی رضا کی راہوں پر چلنے میں۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی اطاعت۔ نظام خلافت سے کامل وابستگی اور اشاعت اسلام کے لئے قربانیاں دینے میں وقت گزرے جب اپنے مولیٰ کی طرف سے بلاوا آئے اور اُس دنیا میں آپ سے ملنا ہو تو آپ بھی خوش ہوں کہ ہماری زندگیوں میں اس تجلی کے مطابق جو آپ ہمیں دیا کرتے تھے اور ہم بھی مطمئن ہوں کہ سرخرو ہو کر اللہ تعالیٰ کے حضور حاضر ہو سکے ہیں اور اللہ تعالیٰ کی مضرت کی چادر ہم سب کو ڈھانپ لے۔ آمین۔ یہ جدائی کے ایام تلخ ضرور ہیں لیکن یہ دیکھ کر دل کو مسرت اور خوشی حاصل ہوتی ہے کہ آپ کا شروع کیا ہوا ہر کام ترقی پر ہے۔ جماعت کے لئے ہر سوز جو طلوع ہوتا ہے وہ کوئی نہ کوئی خوشخبری اپنے ساتھ ضرور لاتا ہے اور ہر شام آنے سے قبل ایک نئی منزل کی تعیین ہو چکی ہوتی ہے۔

روزے میں افطار جلدی کرنے کی فضیلت

ارشاد ایت نبویؐ کے روزے

(مکرم محمد انیسر الرحمن صاحب صلاحی - ربوہ)

آپ جے شک ہم سے ظاہری طور پر جدا ہو چکے ہیں۔ تین سال پہلے آج کی رات کا تصور بھی جسم کے وہ نکلے کوٹے کر دیتا ہے۔ آنکھوں کو دھنلا کر دیتا ہے مگر آپ زندہ ہیں اپنے زندہ جاوید کا ناموں سے۔ آپ زندہ ہیں اور زندہ رہیں گے خلافت کے ذریعہ۔ جیسا کہ آپ نے خود ایک موقع پر کہا تھا کہ آنے والا قورخ بغیر میرا نام لے کر تاریخ اسلام لکھ نہیں سکے گا۔ یہ حقیقت ہے کہ اسلام کی نقیۃ ثانیہ کی تاریخ بلکہ تاریخ عالم نامکمل رہے گی اگر آپ کا ذکر اس میں نہ ہو گا۔

خدا کرے کہ وہ دن جلد آئے جب ساری دنیا میں صرف محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کا کلمہ پڑھا جائے۔ وہ دن جلد آئے جب نظام خلافت کا وسیع دائرہ ساری دنیا کو اپنے گھیرے میں لے لے۔

وہ دن آئے گا اور انشاء اللہ ضرور آئے گا۔ خدا کے وسیع کرم سے نکل ہوئی باتیں اپنے وقت پر ضرور پوری ہوں گی لیکن اس وقت بھی دنیا آپ کے نام پر نعرہ خمیں بلند کرنے سے روکی نہ سکے گی۔

اللَّهُمَّ صَلِّ عَلَى مُحَمَّدٍ وَ
عَلَى آلِ مُحَمَّدٍ وَبَارِكْ
وَسَلِّمْ إِنَّكَ حَسْبُنَا يَحْيٰ

دعاے مغفرت

برادر محمد سلیم مدنی صدر قاتل گوئی گوجرانوالہ پیر محترم شیخ محمد ابرار صاحب مرحوم آت حاجی پورہ سیالکوٹ ۲۴ نومبر ۱۹۶۸ء بروز اتوار گوجرانوالہ سات میل کے فاصلہ پر سڑک کے حادثہ میں وفات پا گئے ہیں۔ انا للہ وانا الیہ راجعون۔

مرحوم موصی قے ہذا ان کا جنازہ ۲۸ نومبر کو رپوہ لایا گیا۔ نماز جنازہ مسجد مبارک میں قاضی محمد زبیر صاحب لائل پوری نے پڑھاٹی اور مرحوم کو ہمیشہ مقبرہ میں دفن کیا گیا۔

اجاب سے درخواست ہے کہ دعا فرمائیے کہ اللہ تعالیٰ انہیں جنت الفردوس میں بلند درجات عطا فرمائے اور ان کی اولاد اور دیگر اعزہ و اقربا کو بھی جہنم کی توفیق دے اور دین وہ دنیا میں ان کا حامی و ناصر ہو۔ آمین۔

پیر حمید عالم سجاد
آف گویشکی ضلع گجرات

اللہ تعالیٰ نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو ایک کامل اور مکمل مشیت عطا فرما کر مبعوث فرمایا ہے۔ آنجناب نے جہاں جہاں بڑے بڑے کاموں کو حکمت کے ساتھ کرنے کی توجیہ دلائی وہاں چھوٹی چھوٹی باتوں کو بھی مد نظر رکھا ہے اور اس پر عمل کرنے کی طرف توجہ دلائی۔ جہاں آپ نے رمضان کے روزے پورے مشرانہ اور اسکے ارکان کے ساتھ رکھنے کی تاکید فرمائی وہاں آپ نے روزہ میں افطار کس طرح کرنا چاہیئے اور کس وقت کرنا چاہیئے اس پر بھی روشنی ڈالی ہے روزوں کے ایام میں افطار جلدی کرنے میں بہت برکات نازل ہوتی ہیں اور اس کی فضیلت بہت زیادہ ہے اسی لئے آپ نے افطار جلدی کرنے کی طرف توجہ دلائی ہے۔ اگر روزہ دار روزہ دیر سے چھوڑتا ہے تو اس قدر ثواب نہیں رہتا جس قدر کہ عین وقت پر چھوڑنے سے اس پر ملتا ہے۔ حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا ہے کہ جب تم رات ہوتے دیکھو اور سورج غروب ہوتے ہی افطار کر لیا کرو اسی میں زیادہ ثواب ملتا ہے۔ جیسا کہ ایک واقعہ آتا ہے حضرت ابوہریرہ بن عبد اللہ بن ابی اوفی رضی اللہ تعالیٰ عنہ بیان کرتے ہیں کہ ایک سفر میں ہم رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے ساتھ تھے اور آپ روزہ دار تھے۔ جب سورج غروب ہو گیا تو آپ نے قوم میں سے ایک شخص سے فرمایا کہ اسے فلاں سواری سے اتر کر ہمارے لئے سٹو گھولو۔

اس شخص نے عرض کیا یا رسول اللہ شام ہونے دیجیئے۔ چہرے نے فرمایا اتر کر سٹو گھولو۔ اس شخص نے عرض کیا کہ ابھی تو دن باقی ہے آپ نے فرمایا اتر کر سٹو گھولو۔ عبد اللہ بن اوفی بیان کرتے ہیں کہ حسب الحکم وہ اتر آئے اور سٹو گھول کر آپ کی خدمت میں

پیش کیا۔ چنانچہ رسول کریم نے اس کو توشیح فرمایا اور پھر مشرق کی طرف اشارہ کرتے ہوئے فرمایا کہ جب رات کو ادھر سے آتا ہوا دیکھو تو روزہ دار کو روزہ گھول دینا چاہیئے۔

ایک اور روایت ہے کہ
عَنْ سَهْلِ بْنِ سَعْدٍ
رَضِيَ اللَّهُ تَعَالَى عَنْهُ
أَنَّ رَسُولَ اللَّهِ صَلَّى
اللَّهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ قَالَ
لَا يَزَالُ الْمَنَامُ
رَحِيمًا مَّا عَسَى تَحْتَلُوا
الْفِطْرَ۔

(بخاری - مسلم)
حضرت سہل بن سعد رضی اللہ تعالیٰ عنہ روایت کرتے ہیں کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ آدمی اس وقت تک بھلائی میں رہے گا جب تک کہ افطار کرنے میں جلدی کرتے رہیں گے۔

جلدی افطار کرنے والوں کو اللہ تعالیٰ پسند فرماتا ہے۔ حضرت ابوہریرہ رضی اللہ تعالیٰ عنہ بیان کرتے ہیں کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے ارشاد فرمایا کہ وہ اللہ عزوجل سے ہے کہ مجھ کو اپنے بندوں میں سے سب سے جلدی افطار کرنے والا بندہ محبوب ہے (ترمذی)

ارشادات نبوی صلی اللہ علیہ وسلم سے پتہ لگتا ہے کہ افطار کرنے والے کو بھی روزہ دار جیسا ثواب اور اجر ملتا ہے جیسا کہ روایت آتی ہے :-

عَنْ زَيْدِ بْنِ حَارِثٍ
رَضِيَ اللَّهُ تَعَالَى عَنْهُ
عَنِ النَّبِيِّ صَلَّى اللَّهُ
عَلَيْهِ وَسَلَّمَ قَالَ
مَنْ فِطَرَ صَائِمًا كَانَ
كَهَذَا مِنْ أَجْرِهِ
غَيْرَ أَنَّهُ لَا يَنْقُصُ
مِنْ أَجْرِ الصَّائِمِ

شعری - (رداۃ المترمذی)
حضرت زید بن خالد رضی اللہ تعالیٰ عنہ بیان کرتے ہیں کہ حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ جو شخص روزہ دار کو افطار کرائے اسی کو روزہ دار کے برابر ثواب ملے گا مگر روزہ دار کے ثواب میں سے کچھ کمی نہ کی جائے گی۔

افطار کرانے والے کو صرف اجر ہی نہیں دیا جاتا بلکہ فرشتے بھی ایسے لوگوں کے لئے مغفرت کی دعا کرتے ہیں جیسا کہ حضرت انس رضی اللہ تعالیٰ عنہ بیان کرتے ہیں کہ نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم سعد بن عبادہ کے پاس تشریف لائے۔ چنانچہ سعد بن عبادہ آپ کے لئے روٹی اور دیتوں کے گدے آئے۔ پھر آپ نے تبادل فرمایا اور اس کے بعد ارشاد فرمایا کہ تمہارے پاس روزہ داروں نے افطار کیا اور تمہاریوں نے تمہارا کھانا کھایا اور ملائکہ نے تمہارے لئے استغفار فرمایا۔ (ابوداؤد)

اگر روزہ دار کو افطار کرنے کے لئے روٹی نہ میسر آئے تو روزہ دار کو پانی کے ساتھ روزہ افطار کر لینا چاہیئے۔ کیونکہ افطار جلدی کرنے میں فضیلت اور ثواب زیادہ ملتا ہے۔ حضرت سلمان بن عامر رضی اللہ عنہ بیان کرتے ہیں کہ آپ نے فرمایا جب کوئی افطار کرے تو کھجور سے افطار کرے۔ اگر وہ نہ ملے تو پھیرانی سے افطار کرے اس لئے کہ وہ پاک ہے اور پاک کرنے والا ہے۔

چاہیئے کہ ہم ارشاد نبوی کے مطابق اس پر عمل کریں تا خدا تعالیٰ ہم سے خوش ہو۔

(امین یا رَبِّ الْعَالَمِينَ)

دفتر سے خط و کتابت کرتے وقت
چھٹ نمبر کا حوالہ ضرور دینا۔

صدق کی بڑھکٹنے والی چیز بدلتی

مَلِكٌ ذِي قُوَّةٍ أَحْمَدُ صَاحِبُ رَجَبِ ۱۹۰۶

اللہ تعالیٰ نے قرآن مجید میں ایسا ہے۔ اِنَّ بَعْضَ النُّفُوسِ لَظَنَمٌ کہ بعض نطفیں گناہ ہوتے ہیں۔ کیونکہ ان کی وجہ سے انسان نیکیوں میں ترقی کرنے کی بجائے برائی میں بڑھ جاتا ہے جو اس کی ہلاکت کا موجب ہوتی ہے۔ یہ نطفیں جس کی وجہ سے گناہ پیدا ہوتا ہے کئی اقسام کا ہوتا ہے لیکن ان اقسام کو تین بڑے حصوں میں تقسیم کیا جاسکتا ہے۔

اللہ تعالیٰ پر بدلتی

اللہ تعالیٰ کی رحمت سے ناامید ہو جانا اور مایوسی کا شکار ہونا اور حقیقت اللہ تعالیٰ پر بدلتی ہے۔ یعنی انسان ایسی حالت میں اللہ تعالیٰ کی رحمت اور مغفرت پر بدلتی کر کے خود اپنے آپ کو ہلاک کرتا ہے۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں:-

”بدلتی ایک ایسا مرض ہے اور ایسی بڑی بلا ہے جو انسان کو خدا کے ہلاکت کے ایک تاریک کوز میں اپنی گرا دیتی ہے۔“

(مغفولات جلد اول صفحہ ۱۹۰)

اللہ تعالیٰ نے قرآن مجید میں یہ پرمیہ

پیغام دیا ہے کہ: **يٰۤاَيُّهَا الَّذِيْنَ اٰمَنُوْا عَلٰى اٰثْمِيْكُمْ لَا تَقْتُلُوْا** **بِئْسَ مَا كَفَرْتُمْ اِنَّكُمْ تَكْفُرُوْنَ** اور: **اِنَّكُمْ لَظَنَمٌ**

یعنی اے میرے بندو جنہوں نے اپنے نفسوں پر زیادتی کی ہے تم اللہ تعالیٰ کی رحمت سے ناامید نہ ہونا۔

اللہ تعالیٰ کی رحمت سے ناامید ہونا ایک مسلمان کے شایان شان نہیں۔ مومن عزم و رحمت کا پیکر ہوتا ہے۔ وہ بزدلی کو ہمتی اور سختی کا شکار نہیں ہوتا اور ہمیشہ ان کمزوریوں سے پناہ مانگا کرتا ہے۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرمادے: **سَا لُكَ عِبَادِيَّ عَفَا نِيْ فِيْ قَرِيْبِيْ اَجِيْبُ دَعْوَةَ الدَّاعِ اِذَا دَعَانِ فَلَيْسَتْ حِيْبِيْنِيْ وَ لَيْسَ مَعُوْدِيْ**

لَعَلَّهُمْ يَرْشُدُوْنَ اور: **اِنَّكُمْ لَظَنَمٌ** کہ بعض نطفیں گناہ ہوتے ہیں۔ کیونکہ ان کی وجہ سے انسان نیکیوں میں ترقی کرنے کی بجائے برائی میں بڑھ جاتا ہے جو اس کی ہلاکت کا موجب ہوتی ہے۔ یہ نطفیں جس کی وجہ سے گناہ پیدا ہوتا ہے کئی اقسام کا ہوتا ہے لیکن ان اقسام کو تین بڑے حصوں میں تقسیم کیا جاسکتا ہے۔

”یہاں انسان کو تڑپ الٹی کی طرف توجہ دلائی ہے کیونکہ دور کی آواز سنائی نہیں دیتی اسی طرح پر جو شخص غفلت اور فسق و فجور میں مبتلا رہ کر مجھ سے دور ہوتا جاتا ہے اسی قدر مجھ سے اور فاصلہ اس کی دعاؤں کی قبولیت میں ہوتا جاتا ہے۔“

لا محکمہ ۱۰ دسمبر ۱۹۰۶ء
بحوالہ العفیف ۲ جزو ۱ صفحہ ۱۱۳

اپنے آپ پر بدلتی

اللہ تعالیٰ نے دن کو بہت سی طاقتیں دی ہوئی ہیں۔ جن کا استعمال خود کی مناسبت کے طرز سے جب شریفیت کے احکام کے مطابق ہونے پر عمل صالح کہلاتا ہے۔ قرآن مجید میں اس کی طرف بہت توجہ دلائی ہے۔ انسان پر مختلف قسم کے حالات گذرنے رہتے ہیں۔ ایک وقت ایسا ہوتا ہے کہ وہ اپنے نفس کی خواہشات کے تابع ہوتا ہے اور نفس کے احکام کے مطابق سب کچھ کرتا چلا جاتا ہے اور اسے یہ احساس تک نہیں ہوتا کہ میں اچھے اعمال بجا لگا رہا یا بڑے۔ اس کی حالت جاہلوں کی سی ہوتی ہے اس حالت کو اللہ تعالیٰ نے نفس نامہ کے نام سے موسوم کیا ہے دوسرے وہ حالت جب انسان صحیح و بد نفس میں امتیاز کرنے کے قابل ہو جاتا ہے اور وہ نیکی کے کام سر انجام دینے کی کوشش کرتا ہے۔ لیکن پوری طرح قادر نہیں ہوتا۔ وہ کبھی کبھی توش بھی لکھا جاتا ہے اور تیسری حالت نفس مطمئنہ کی حالت ہے جس کے متعلق خدا تعالیٰ نے فرمایا ہے:-

يٰۤاَيُّهَا النَّفْسُ لَطِيْفَةً اِذْ حِيْبِيْ اِلٰى رَبِّكَ دَٰخِيَةً مَّزْجِيَةً فَاِذْ حِيْبِيْ فِيْ عِبَادِيْ دَاخِيَةً حِيْبِيْ
مذہب بالا معاذوں میں ان کے

نے فرمادی ہے کہ وہ اعمال بجا لانے کے ساتھ یہ یقین رکھے کہ سب کچھ خدا تعالیٰ کے فضل پرست ہے انسان پر قبض و بسط کی حالتیں وارد ہوتی رہتی ہیں۔ ایسا نہ ہو کہ قبض کی حالت میں مایوسی کا شکار ہو جائے اور خود تقاضے کی رحمت سے ناامید ہو جائے

”بدلتی سے ناامیدی اور ناامیدی سے برائے اور جہد تم سے جہنم بنا ہے۔ بدلتی صدق کی بڑھکٹنے والی چیز ہے“
ومغفولات جلد اول صفحہ ۱۹۰
مایوسی کا شکار ہے وہ شخص جو اپنے آپ پر بدلتی کرنے لگ جاتا ہے کہ خدا تعالیٰ سے اسکو بہت کمزور پیدا کیا ہے اور وہ اللہ تعالیٰ کے حصول میں کامیاب نہیں ہو سکتا۔ جس کے لئے اللہ تعالیٰ نے ذبح انسان کو پیدا کیا ہے۔ اس سے دو باتوں کے پیدا ہونے کا اندیشہ ہوتا ہے۔
اولی احساس کتری
دوم سرکشی
احساس کتری اس طرح کہ حد رہنے آپ کو کمزور اور حقیر سمجھ کر نیکی کے کاموں سے پیچھے رہ جاتا ہے۔

دوسرے سرکشی اس طرح کہ یہ وہ مایوسی ہو جاتا ہے اور اسے خدا تعالیٰ کی رحمت سے امید نہیں رہتے تڑپ حاصل کرنے لگے نئے تیار ہو جاتا ہے۔ کیونکہ وہ یقین کر لیتا ہے کہ رب خدا تعالیٰ نے مجھے معاف کرنا نہیں تو پھر کیوں نہ ہو بدی کا کام کرنا جلا جادل۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں:-

”موسلی خرابیاں اور برائیاں بدلتی سے پیدا ہوتی ہیں“
(مغفولات جلد اول)
قرابت داروں پر بدلتی
دوستوں اور قرابت داروں پر بدلتی کرنے کے نتیجے میں دوست دشمن بن جاتے ہیں اور ماحول میں انتشار اور عداوت پیدا ہو جاتی ہے۔
حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں:-

”بدلتی بہت بڑی بلا ہے جو انسان کے ایمان کو تباہ کر دیتی ہے اور صدق اور راستی سے دور چھینک دیتی ہے اور دوستوں کو دشمن بنا دیتی ہے“
(مغفولات جلد اول صفحہ ۱۹۰)

اطفال الاحمدیہ اور رمضان المبارک

رمضان المبارک کا بالکلیت عمدتہ شروع ہو چکا ہے۔ یہ مہینہ تربیت اور اصلاح کے لحاظ سے خاص اہمیت رکھتا ہے۔ مریبان اطفال اور ناپلین اطفال کو چاہیے کہ اس مہینے کی برکات سے فائدہ اٹھاتے ہوئے اطفال کی تربیت کا طرز مناسب توجہ دیں۔ اس مہینے میں اطفال کو ان امور کے بارے میں بار بار توجہ دلائی جائے اور پابندی کروائی جائے

- ۱۔ نماز باجماعت کی اور سنی
- ۲۔ قرآن مجید کی تلاوت
- ۳۔ ذکر الہی کی عادت
- ۴۔ مساجد کے آداب کا خیال رکھنا

امید کی جاتی ہے کہ اطفال الاحمدیہ کے جملہ عمائد و حضرات ذرا کوشش کی نصیحت پر عمل کرتے ہوئے اپنا ذمہ داری ادا فرمائیں گے۔

(مہتمم اطفال الاحمدیہ امرتسیر)

دعائے نعم البدل

میرے لئے میری محمدی صاحبہ شہدہ سلسلہ احمدیہ اور کو اللہ تعالیٰ نے ہر ماہ نبوت کو دوسری بچہ ”طیبہ“ عطا فرمائی تھی جو نفاذ الہی سے ۱۸ نومبر کو اپنے موتی حقیقی کو پیاری ہو گئی۔ انا اللہ وانا الیہ راجعون۔ بچہ کی والدہ کی وصیت پیسے سے اچھی ہے۔ حساب سے درخواست ہے کہ اللہ تعالیٰ ان کو مہربان عطا کرے اور نعمتیں بیک و بیشہ اور رزق عموالی اولاد عطا فرمائے۔ آمین تم (امین)
(عناں محمد یعقوب سابق خوشنویں تھیں)

وصایا

ہتر وری کا ڈٹ :- مندرجہ ذیل وصایا مجلس کا دیر دور صدر انجمن احمدیہ کی منظوری سے قبل صرف اس لئے شائع کی جا رہی ہیں تاکہ کسی صاحب کو ان وصایا میں سے کسی وصیت کے متعلق کسی بہت سے کوئی اعتراض ہو تو دفتر ہفت روزہ منقرہ کو پندرہ دن کے اندر اندر تحریر کی طور پر فروری تفصیل سے آگاہ فرمائیں (۷) ان وصایا کو جو غیر دے یا دے یا نہ دے ہرگز وصیت تحریر نہیں ہوں بلکہ یہ سب تحریر ہیں۔ وصیت غیر صدر انجمن کی منظوری حاصل ہونے پر دے جائیں گے (۸) وصیت لفظگان سیکرٹری صاحبان مال اور سیکرٹری صاحبان وصایا اس بات کو ڈٹ فرمائیں۔

(سیکرٹری مجلس کا رپورٹ - رپورٹ)

مسئل نمبر ۱۹۳۶

میں سید مقبول احمد ولد سید عبدالستار شاہ صاحب نوم پیدائش ملازمت عمر ۶۱ سال بیعت پیدائشی احمدی ساکن رپورہ ضلع جھنگ بقیہ بقیہ پش دوسرا بلا جبر و آگاہ آج بتاریخ ۱۲/۱۰/۳۶ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔ میری موجودہ جائیداد حسب ذیل ہے :-

- ۱۔ مکان درخ عمارت درالضلع عربی رپورہ
- ۲۔ چاند ۱۵۹ جہاں ایک ایک زمین اٹھ بجائی ہتھوں میں مشترک ہے - ۲۰۰۰ روپے
- ۳۔ احاطہ دو کانات درخ چک جھجر

بابت ۸۹۰۰ روپے اس میں بھی شوق قریب طرح بھائی ہیں خرید کیا ہیں میں اپنی مندرجہ بالا جائیداد کے بل حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ پاکستان رپورہ کرتا ہوں۔ اگر اسکے بعد کوئی جائیداد پیدا کر دوں تو اس کی اطلاع مجلس کا رپورٹ کو دینا ہوں گا اور اس پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی نیز میری وفات پر میرا جزیہ نامت ہو۔ اس کے سبب سے لے کر مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان رپورہ ہوں۔ اس وقت مجھے مبلغ ۲۹۰۰ روپے ماہوار آمد ہے۔ میں تازہ لیٹ ایٹا لگا لگا جو بھی ہوگی بل حصہ درخ خزانہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان رپورہ کرتا ہوں گا۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے منظور فرمائی جائے۔

العبد :- سید مقبول احمد مرتضیٰ حکیم سید عبدالرحمان صاحب دارالرحمت عربی رپورہ گواد شد :- حکیم عبدالرحمن صاحب دارالرحمت عربی رپورہ

مسئل نمبر ۱۹۳۶

میں سعید بیگم صاحبہ زوجہ صاحبہ صاحبہ صاحبہ قوم لاجپوریت پیشہ خانہ دارسی عمر ۶۳ سال بیعت پیدائشی احمدی ساکن رپورہ ضلع جھنگ بقیہ بقیہ پش دوسرا بلا جبر و آگاہ آج بتاریخ ۱۲/۱۰/۳۶ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔ میری موجودہ جائیداد حسب ذیل ہے :-

- ۱۔ مکان درخ عمارت درالضلع عربی رپورہ
- ۲۔ چاند ۱۵۹ جہاں ایک ایک زمین اٹھ بجائی ہتھوں میں مشترک ہے - ۲۰۰۰ روپے
- ۳۔ احاطہ دو کانات درخ چک جھجر

صدر انجمن احمدیہ پاکستان رپورہ ہوگی میری یہ وصیت تاریخ تحریر وصیت سے نافذ فرمائی جائے۔

الامت :- طاہر ظفر بنت حکیم ظفر الدین احمد صاحب محلہ احمد پورہ شیخ پورہ گواد شد :- ظفر الدین احمد والدہ موصیہ شیخ پورہ۔

گواد شد :- حکیم مرغوبہ اللہ بقیہ خود صدر مجلس موصیوں جامعہ احمدیہ شیخ پورہ۔

مسئل نمبر ۱۹۳۶

میں قریشی سعید احمد ولد ماسٹر محمد علی صاحب قوم قریشی پیشہ ملازمت عمر ۳۰ سال تقریباً بیعت پیدائشی احمدی ساکن رپورہ ضلع جھنگ بقیہ بقیہ پش دوسرا بلا جبر و آگاہ آج بتاریخ ۱۲/۱۰/۳۶ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔ میری جائیداد اس وقت کوئی نہیں میرا گواہ اور ماسٹر آگاہ ہے جو اس وقت - ۲۰۲۰ روپے ہے۔ میں تازہ لیٹ اپنی ماہوار آمد کا جو بھی ہوگی بل حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ پاکستان رپورہ کرتا ہوں۔ اور اگر کوئی جائیداد اسکے بعد پیدا کر دوں تو اس کی اطلاع مجلس کا رپورٹ کو دینا ہوں گا اور اس پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی۔ نیز میری وفات پر میرا جزیہ نامت ہوگا۔ اس کے سبب سے لے کر مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان رپورہ ہوں۔ اس وقت مجھے مبلغ ۱۵۰۰ روپے ماہوار آمد ہے۔ میں تازہ لیٹ اپنی آمد کا جو بھی ہوگی بل حصہ درخ خزانہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان رپورہ کرتا ہوں گا۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے منظور فرمائی جائے۔

العبد :- قریشی سعید احمد معرفت دختر اصلاح در دست رپورہ۔ ضلع جھنگ گواد شد :- دان عبدالکریم خان افغان

رپورہ ۶۰-۶۰-۱۱

گواد شد :- حکیم عبدالواحد کارکن دختر اصلاح در دست رپورہ ۶۰-۶۰-۱۱

مسئل نمبر ۱۹۳۶

میں بشری شاہ زوجہ چوہدری بشیر احمد صاحب شاہد قوم الراعی پیشہ خانہ درسی عمر ۲۵ سال بیعت پیدائشی احمدی ساکن دارالرحمت عربی رپورہ ضلع جھنگ بقیہ بقیہ پش دوسرا بلا جبر و آگاہ آج بتاریخ ۱۲/۱۰/۳۶ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔ میری موجودہ جائیداد حسب ذیل ہے :-

- ۱۔ حق جزیہ درخ خانہ - ۱۰۰ روپے
- ۲۔ زید طلانی ہاؤس - ۲۰۰ روپے

میں اپنی مندرجہ بالا جائیداد کے بل حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ پاکستان رپورہ کرتی ہوں۔ اگر اسکے بعد کوئی جائیداد

یا آمد پیدا کر دوں تو اس کی اطلاع مجلس کا رپورٹ کو دینا رہوں گا اور اس پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی۔ نیز میری وفات پر میرا جزیہ نامت ہوگا۔ اس کے سبب سے لے کر مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان رپورہ ہوں گی۔

میرا یہ وصیت تاریخ تحریر سے منظور فرمائی جائے۔

الامت :- بشری شاہ بقیہ خود گواد شد :- محمد زید بقیہ خود موصی ۲۳-۶۹-۱۱ گواد شد :- بشیر احمد شاہ - شاہ

کلا تھاؤس ۲۲/۱۰/۶۸

مسئل نمبر ۱۹۳۶

میں بشیر احمد شاہ ولد چوہدری محمد زید صاحب قوم الراعی پیشہ تجارت عمر ۶۲ سال بیعت پیدائشی احمدی ساکن رپورہ ضلع جھنگ بقیہ بقیہ پش دوسرا بلا جبر و آگاہ آج بتاریخ ۱۲/۱۰/۳۶ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔ میری موجودہ جائیداد حسب ذیل ہے :-

- ۱۔ مکان درخ عمارت درالضلع عربی رپورہ
- ۲۔ چاند ۱۵۹ جہاں ایک ایک زمین اٹھ بجائی ہتھوں میں مشترک ہے - ۲۰۰۰ روپے
- ۳۔ احاطہ دو کانات درخ چک جھجر

اس میں بھی شوق قریب طرح بھائی ہیں خرید کیا ہیں میں اپنی مندرجہ بالا جائیداد کے بل حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ پاکستان رپورہ کرتا ہوں۔ اگر اسکے بعد کوئی جائیداد پیدا کر دوں تو اس کی اطلاع مجلس کا رپورٹ کو دینا رہوں گا اور اس پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی۔ نیز میری وفات پر میرا جزیہ نامت ہوگا۔ اس کے سبب سے لے کر مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان رپورہ ہوں گی۔

اس وقت مجھے مبلغ ۱۵۰۰ روپے ماہوار آمد ہے۔ میں تازہ لیٹ اپنی آمد کا جو بھی ہوگی بل حصہ درخ خزانہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان رپورہ کرتا ہوں گا۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے منظور فرمائی جائے۔

العبد بشیر احمد شاہ - ۲۲/۱۰/۶۸

گواد شد :- کیسٹ محمد سعید صاحب دارالرحمت عربی رپورہ ۳۶/۶۸

درخواست دعا

میرے دو بیٹے کاغذ کاغذ خزانگی طور پر بگڑ گیا ہے۔

و صاحب میری شفا یابی کے لئے دعا فرمائیں۔

تمہ عسکری از راجر خان ضلع راولپنڈی

رمضان کا مہینہ اپنے ساتھ بہت سی برکتیں لے کر آتا ہے

روزے سال بھر کے جمع شدہ زہروں کو دور کرتے ہیں۔

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ رمضان کی برکات اور سوزوں کے فائدہ بیان کرتے ہوئے فرماتے ہیں:-

یاد رکھو کہ یہ رمضان کا مہینہ ہے اور قرآن کریم سے معلوم ہوتا ہے کہ یہ مہینہ اپنے ساتھ بہت سی برکتیں لے کر آتا ہے۔ دنیا میں انسان مختلف دنیاوی کاموں میں مشغول رہتا ہے اور یہ اشغال اسے خدا تعالیٰ کی طرف سے سزا کا اپنی طرف متحول رکھتے ہیں۔ دن بھر کے کاموں کا ازالہ پانچ وقت کی نمازیں کرتے ہیں۔ ایک انسان دو تین گھنٹے تک مختلف دنیاوی کاموں میں مشغول رہتا ہے پھر نماز کا وقت آجاتا ہے تو وہ خدا تعالیٰ کو یاد کر لیتا ہے اور اس سے بچھلا رنگ دور ہو جاتا ہے پھر وہ دوبارہ اور کاموں میں مشغول ہو جاتا ہے اور پھر اس کے دل پر رنگ لگ جاتا ہے۔ اس کے بعد

اسے دوسری نماز کا موقع ملتا ہے اور اس سے اس کا وہ رنگ بھی فق ہو جاتا ہے غرض پانچ نمازیں اس کے دن بھر رنگ کو دور کرتی ہیں۔ سب طرح سال بھر کے جمع شدہ رنگ کو رمضان کا مہینہ دور کر دیتا ہے۔ دنیا میں مختلف قسم کے زہر جمع ہوتے ہیں بعض زہروں سے کچھ حصہ جسم سے خارج ہوتا ہے اور کچھ حصہ جسم کے اندر باقی رہتا ہے اور انسان کی صحت میں حرج نہیں ہوتا لیکن مہینہ آہستہ آہستہ اپنی مقدار میں جمع ہوجاتا ہے کہ طبع سمجھتا ہے کہ اس کا نکلنا ضروری ہے۔ رمضان نمازوں سے جو زہر دور ہوتے ہیں وہ ایسے ہی ہیں جیسے انسان

روزانہ کھانا کھاتا ہے۔ پانی پیتا ہے۔ نوزان کے مفید اجزاء خون کی شکل میں بدل جاتے ہیں اور ذریعہ مادے پسینہ اور باخاں کی شکل میں خارج ہوتے رہتے ہیں۔ اس طرح جسم کی صحت برقرار رکھتا ہے زہر ہیے مادے اگر خارج نہ ہوں تو ڈاکٹر، طبیوں، اسپتالوں اور پیشاب خانہ اور دواؤں سے ہوتے ہیں۔ اور اس طرح زہر ہیے مادے خارج ہوجاتے ہیں۔ اس طرح رمضان زہروں کو جو رمضان میں جمع ہوتے ہیں اور دواؤں کو جو رمضان میں نہیں لگتا ان زہروں کا ایک حصہ ایسا بھی ہوتا ہے جو محفوظ رہتا ہے اور جسم کے اندر آہستہ آہستہ جمع ہوتا رہتا ہے۔ اس کی مقدار بہت کم ہوتی ہے لیکن

ہے۔ لیکن جو جمع ہوتے وہ اپنی مقدار میں جمع ہوجاتا ہے کہ ہمارا مددگار طبیہ لہجہ خدا تعالیٰ نے ہر ذرہ سمجھتا ہے کہ اسے نکال دیا جائے غرض جیسے چیز گھنٹوں کے زہر کو دور کرنے کے لئے دن بھر میں پانچ نمازیں رکھی گئی ہیں۔ سب طرح سال بھر کے جمع شدہ زہروں کو دور کرنے کے لئے سال بھر کے جمع شدہ زہروں کو دور کرنے کے لئے سال میں رمضان کا مہینہ رکھا گیا ہے۔ جیسے پرانے زمانہ میں اسی طرح طریق تھا کہ وہ ہر سال میں ایک مہینہ مارا جاتا ہے جسے تھے۔ اس کے علاوہ کوئی غذا نہیں دیتے تھے۔ اس کے بعد سمجھتے تھے کہ سال بھر کے زہر نکال گئے۔ اور اب مہینہ ایک نماز کی شکل میں لے کر کام کرے گا۔ اس طرح خدا تعالیٰ نے ایک علاج بدنام پیدا ہونے والا زہروں کے لئے رکھا ہے اور ایک علاج سلا بھر کے جمع شدہ زہروں کے لئے رکھا ہے۔ یعنی رمضان زہروں کو جو رمضان میں جمع ہوتے ہیں دور کرنے کے لئے دن بھر میں پانچ نمازیں رکھی ہیں اور سال بھر میں جمع شدہ زہروں کو دور کرنے کے لئے رمضان کا مہینہ رکھا گیا ہے۔

(الاعتقاد ۹ مارچ ۱۹۶۰ء)

خانداں حضرت مسیح موعود علیہ السلام میں ولادت باسعادت

کہ فرمائی ہے۔
ادارہ الاعتقاد ولادت باسعادت کی اس پر مسرت تقریب پر سیدنا حضرت علیہ السلام انشا اللہ تعالیٰ، حضرت کی قوم محترم حضرت سیدہ منصورہ بیگم صاحبہ حضرت سیدہ نواب مبارک بیگم صاحبہ، حضرت سیدہ امراغین بیگم صاحبہ، حضرت سیدہ ام کلثوم صاحبہ، حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے والدین کی خدمت میں دل مبارک باد عرض کرتا ہے اور دست برد ہا ہے کہ اللہ تعالیٰ زہر دور کرنے کے لئے عقل سے صحت و صافیت کے ساتھ عمر و روز عطا کرے۔ دینی و دنیاوی نعمتوں سے مالا مال فرمائے اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے روحان و دروازے صحت و فرط عطا فرمائے اور ان کا زمانہ اور سلسلہ عالیہ ائمہ کے لئے قرۃ العین بنائے۔ آمین اللهم آمین۔

طلباء کے مسائل کا مطالعہ کرنے کے لئے
کہیں مقررہ کو دی گئی۔

لاہور، ۳۰ نومبر، ۱۹۶۰ء
وہ اس سلسلے کے طلباء کے مسائل اور جوابات کا مطالعہ کرنے کے لئے ایک گیارہ رکنی کمیٹی مقرر کی ہے جو بریلوی زبان کی کمیٹی طلباء کے تمام مطالبات کا جائزہ لے کر ان کے بارے میں دانشوروں کو رپورٹ میں لکھی ہوئی ہے۔ ان کی شہادتوں کے بعد یہ فیصلہ کرنا ہے کہ کیا چیز میں مقرر کیا گیا ہے۔

برطانوی وزیر خارجہ مائیکل سیڈوٹ کا اعلان

برطانوی وزیر خارجہ مائیکل سیڈوٹ نے کہا ہے کہ وہ اپنے تیار کردہ کثیر الشمار کی بارے میں اہتمام متحدہ کی قراردادوں کا پابند ہے۔ انہوں نے کل لاہور مذاکرے سے پہلے جھکا لے کے سوال اذہہ پر ایک بیان جاری کیا جس میں اس بات کی تائید کی گئی ہے کہ برطانیہ کشمیری مسلم کے حق خود ارادیت کی حمایت سے دست بردار ہو گیا ہے۔

برطانوی وزیر خارجہ کی توجہ ایک اخباری اطلاع کی طرف مبذول کرانے کی غیبت جس میں سر ڈیوڈ گیل کی ایک پریس کانفرنس کے حوالے سے دعویٰ کیا گیا تھا کہ برطانیہ نے اہتمام متحدہ کے زیر اہتمام رائے شماری کے ذریعے کشمیر کا مسئلہ حل کرنے کے لئے سلامتی کوئی ایسی صورت پیش کی ہے جس سے ان سے بجز ہونے والے ہر صورت میں رائے شماری کے نتیجے میں اسے کوئی بات نہیں کی جس سے یہ ظاہر ہوتا ہو کہ برطانیہ کشمیر میں رائے شماری کے متعلق سے دست بردار ہو گیا ہے۔ انہوں نے کہا کہ کشمیر کے بارے میں اہتمام متحدہ کی قرارداد ایک دستاویز کے طور پر سامنے موجود ہے جس میں حقیقت سے انکار نہیں کر سکتے۔ اس نے اپنی پریس کانفرنس میں یہ کہا تھا کہ ہم نے اپنا